

# 农业部办公厅文件

农办渔〔2017〕80号

---

## 农业部办公厅关于2018年 实施中韩渔业协定有关问题的通知

辽宁、天津、河北、山东、江苏、浙江省(市)渔业主管厅(局),中国渔业协会、中国远洋渔业协会:

中韩渔业联合委员会(以下简称“渔委会”)第十七届年会于2017年11月16日在重庆举行,双方就2018年实施《中韩渔业协定》(以下简称《协定》)有关问题达成一致,签署了《中韩渔业联合委员会第十七届年会会议纪要》(以下简称《会议纪要》),现就2018年《协定》实施相关事项通知如下。

### 一、关于我国渔船进入韩国专属经济区管理水域作业

2018年,韩国许可我国渔船进入韩国专属经济区管理水域

(以下简称“韩国水域”)的作业船数分配到各省(市)、渔获配额由各省(市)渔业行政主管部门分配到船。根据《会议纪要》和我部有关要求,请组织做好2018年我在韩国水域作业渔船的许可证发放、渔船标识、渔船进出水域通报、作业日报和季报、渔捞日志记载、船名册汇总、通报以及渔船管理等相关工作。中国渔业协会和中国远洋渔业协会应按照我部委托及有关要求分别做好相关工作。

根据《会议纪要》,2018年停止实施模范船制度、继续实施渔获物运输船定点检查制度。渔获物运输船进出韩国水域时,应从限定海域定点通过,并配合对方国执法船接受检查。自2018年1月开始,在韩国水域内作业时,须对装载的许可以外渔具进行隔离并覆盖管理。根据双方共识和《会议纪要》,我违规渔船被韩方处罚需向韩方缴纳担保金的,应通过两国政府指定的唯一窗口进行(中方为中国渔业协会)。

## **二、关于韩国渔船进入我国专属经济区管理水域作业**

2018年,我国许可韩国渔船进入我国专属经济区管理水域的作业船数和渔获配额采用对等原则安排。中国渔业协会负责韩国渔船入渔许可申请的初审,在报我部渔业渔政管理局批准后,制作并寄发许可证至韩方。中国渔业协会要认真做好韩国入渔渔船进出水域通报、作业日报和季报管理及信息统计分析等工作,并随时将信息提供给中国海警局和相关省(市)渔业主管部门,及时开展

对韩国渔船监督检查和管理工作。

各级渔业主管部门及渔政监督管理机构应按职责加强对韩国渔船的监督管理,依法查处违规韩国渔船。机动渔船底拖网禁渔区线外侧的韩国渔船监管、中韩两国渔业执法机构联合巡航等工作由中国海警局部署和实施,有关省(市)渔业主管部门及渔政监督管理机构配合开展相关工作。

### **三、关于加强我入渔渔船管理维护海上作业秩序**

**(一)切实做好我入渔渔船日常管理。**今年以来,我合法持证渔船成为韩方执法检查重点。各省(市)渔业主管部门及渔政监督管理机构要进一步加强渔船管理工作,严把入渔申请、组织和管理各个环节,避免因渔船违规作业引发重大涉外事件。要根据新的作业条件和程序规则,加大渔民培训教育力度,引导渔民提高守法意识、依法生产作业。入渔渔船必须严格按照协定、纪要和许可作业条件作业,在遇到韩方执法检查时应按照协定与纪要规定接受检查,不得抗拒或逃避检查。所有违规渔船必须通过中国渔业协会向韩方缴纳担保金。严禁从事帆张网等非法作业,严禁安装铁钎、铁丝网等妨碍登临检查设施,严禁非法转让、倒卖入渔许可证,严禁进入韩领海、暴力抗法等严重违规行为。

**(二)加强港口、海上执法及敏感海域管控。**各省(市)渔业主管部门要组织渔政、港监、船检等机构,加强港口检查和海上执法,依法对渔船证件、船名船号、重要安全设施和通信导航设备等进行

检查,不符合规定的坚决不予出港并依法处理。2018年,各省(市)要积极推进和配合海警部门加强海上执法管控,在敏感海域开展巡航。要会同和配合有关部门及地方政府,积极推动并配合做好涉渔三无船舶清理整治工作,对有组织暴力抗法、造成重大涉外事件的涉渔三无船舶要严管重罚,切实维护海上作业秩序。

#### 四、关于其他问题

有关韩国“特定禁区”“特定水域”,我国吕泗、长江口和舟山渔场管理以及黄海北部和东海中、南部韩国渔船管理等问题,按《关于实施〈中韩渔业协定〉有关问题的补充通知》(国渔政〔2001〕131号)要求执行。赴韩国水域紧急避难问题,按《关于我渔业船舶赴日本、韩国水域紧急避难有关问题的通知》(农渔安函〔2015〕3号)要求执行。

农业部办公厅

2017年12月4日

---

抄送:外交部办公厅、中国海警局司令部。

---

农业部办公厅

2017年12月6日印发

---